

Закон вступил в силу

ОГРОМНАЯ РОЛЬ УЗБЕКИСТАНА В РАЗВИТИИ ИСЛАМСКОЙ КУЛЬТУРЫ

Отныне еще больше закреплена правовая основа для ее прославления в мире

Подписанный на днях Президентом нашей страны Закон Республики Узбекистан «О ратификации Устава Исламской организации по вопросам образования, науки и культуры (Баку, 26 ноября 2015 года)» служит этой цели.

Прежде всего хотелось бы отметить, что АЙСЕКСКО является специализированным учреждением Организации исламского сотрудничества (ОИС). Ее штаб-квартира располагается в городе Рабат Королевства Марокко. Имеются региональные офисы в Тегеране (Исламская Республика Иран) и Шардже (ОАЭ). Рабочими языками АЙСЕКСКО являются арабский, английский и французский языки.

Устав АЙСЕКСКО подписан Республикой Узбекистан 26 августа 2017 года. Он состоит из введения и 22 статей. В соответствии со статьей 4 основными целями АЙСЕКСКО являются: укрепление и поддержка сотрудничества между государствами-членами в сферах образования, науки,

культуры и коммуникаций, а также развитие и совершенствование этих сфер с точки зрения гуманистических исламских ценностей. С помощью различных средств, в том числе посредством образования, науки и культуры, эта организация направляет усилия на внесение своего вклада в формирование взаимного единения между народами в государствах-членах и за их пределами, а также достижение мира и безопасности во всем мире.

Среди целей АЙСЕКСКО – пропаганда правильной формы исламской религии и культуры, содействие развитию межкультурного, международного и межрелигиозного диалога; наряду с правами человека и принципами свободы с точки зрения исламской культуры – проведение работы в направлении популяризации ценностей справедливости и мира; вместе с сохранением культурных особенностей в государствах-членах стимулирование культурного сотрудни-

чества и поддержка различных аспектов культурного разнообразия; укрепление связей между специализированными учреждениями Организации исламского сотрудничества в сфере образования, науки, культуры и коммуникаций и государствами-членами АЙСЕКСКО, достижение их гармонизации и дополнения друг друга; содействие развитию сотрудничества и партнерства с правительственными и неправительственными аналогичными учреждениями; установление взаимных связей между системами образования государств-членов и другие.

Вместе с тем в уставе определены статус органов АЙСЕКСКО, порядок членства и получения статуса наблюдателя, полномочия должностных лиц, финансовые аспекты деятельности организации.

В соответствии со статьей 6 Устава Исламской организации по вопросам образования, науки и культуры, каждое государство-член ОИС

становится членом АЙСЕКСКО после официального подписания Устава, прохождения юридических формальностей и уведомления в письменной форме генерального директората АЙСЕКСКО.

Несомненно, ратификация Устава Исламской организации открывает широкие возможности для дальнейшего развития международного сотрудничества в сфере образования, науки и культуры. Этот документ стал еще одной правовой основой для широкой пропаганды достижений Узбекистана в культурно-гуманитарной сфере.

Вместе с тем предоставляется возможность для освещения огромной роли нашей страны в развитии Исламской культуры, ознакомления с нашей древней историей и культурным наследием, расширения связей Узбекистана в рамках АЙСЕКСКО.

Ратификация устава открыла возможности для обеспечения полноценной деятельности специальной кафедры АЙСЕКСКО при Ташкентском исламском университете. А это, в свою очередь, помогает ее развитию. Данная кафедра была образована по инициативе главы нашего государства, выдвинутой на 43-й сессии Совета министров иностранных дел ОИС в Ташкенте. Эта инициатива была поддержана на очередной сессии данного совета.

Норгуль АБДУРАИМОВА,
корр. УзА.

КОНСТРУКТИВНЫЙ РАЗГОВОР

Состоялось очередное заседание фракции Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса. На нем обсужден ряд законопроектов, касающихся общественно-политической деятельности нашей страны.

рутинговой деятельности». В нем выдвигаются вопросы разработки нормативно-правовых актов, соответствующих рыночным условиям, создания конкурентной среды на рынке услуг по содействию занятости. Этим актом законодательно упорядочиваются отношения, касающиеся деятельности рекрутинговых агентств в Узбекистане.

Данный законопроект разработан с учетом международных стандартов Конвенции «О частных агентствах занятости» Международной организа-

ции труда, а также зарубежного опыта по организации и развитию рекрутинговой деятельности. Принятие данного закона создает основу для расширения возможностей трудоустройства в нашей стране и за рубежом.

Во время заседания были обсуждены ряд законопроектов и другие вопросы, по которым приняты соответствующие решения фракции УзЛиДеП.

Г. САТТОРОВА.

В русле реформ

Поддержка субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства со стороны государства способствует созданию современных производств разных форм собственности, в числе которых входит ООО «Тоҳир Одил», действующее в Сергелийском районе.

ПЛОДЫ ИНИЦИАТИВЫ

После окончания профессионального колледжа решил стать предпринимателем, – рассказывает директор ООО «Тоҳир Одил» Мирхасан Мирюсов. – Посоветовавшись с родителями, решил заняться торговым делом, иными словами – пополнить достархан населения нашего района продовольствием под маркой «Сделано в Узбекистане». С этой целью обратился в банк. В скором времени администрация банка выделила мне необходимые кредитные средства. За счет этого взял в аренду пустующее помещение, отремонтировал его в соответствии с современными требованиями, оборудовал, заполнил прилавки качественной и пользующейся спросом продукцией. Привлек к работе главным образом таких же как я молодых людей со средним образованием. Создали все необходимые условия для покупателей.

Наше предприятие действует с августа 2016 года, но его продукция уже пользуется спросом. Появилась постоянная клиентура, ассортимент разнообразный и постоянно обновляется. Все трое продавцов заботятся о повышении культуры обслуживания покупателей – стремятся сделать так, чтобы покупатель ушел из магазина удовлетворенным.

Жители и гости нашего района с радостью приобретают нашу продукцию. Отрадно, что день ото дня количество наших потребителей увеличивается. Соответственно растут и доходы, выросло и благосостояние нашей семьи. Самое важное – вовремя погасили кредит.

Указ главы нашего государства «О дополнительных мерах по обеспечению ускоренного развития предпринимательской деятельности, всемерной защите частной собственности и качеству улучшения делового климата» от 5 октября 2016 года открыл широкие возможности для деловых людей. Контроль становится менее навязчивым. Незаконное вмешательство в предпри-

нимательскую деятельность карается законом, полностью отменены встречные проверки, что стимулирует развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, открывающих новые возможности для реализации деловых качеств наших соотечественников.

По мере роста объема реализации услуг планируем расширить производство и выйти на внешний рынок. Экономика идет вперед, и мы тоже не стоим на месте, раз есть спрос – будет и предложение. Взяли в банке еще один кредит. Планируем открыть филиал магазина на два рабочих места, расширить выбор кондитерских изделий.

Свою дальнейшую миссию я вижу в том, чтобы способствовать эффективной деятельности возглавляемого мною предприятия и тем самым вносить вклад в развитие экономики, в повышение благосостояния наших соотечественников.

С прошлого года я стал членом профсоюза и активистом Союза молодежи Узбекистана. Президент нашей страны отмечал, что будет внедрена система по выделению кредитов молодым ремесленникам для приобретения сырья, что страховые взносы, уплачиваемые пенсионному фонду молодыми предпринимателями, наладившими свой бизнес, будут направляться на покрытие полученных кредитов. Эти слова у многих вызвали чувство удовлетворения.

И. КОГАН.

ПОВЫШАЕТСЯ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ИМИДЖ СТРАНЫ

В соответствии с одним из приоритетных направлений Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах в стране проводятся кардинальные реформы по либерализации валютного регулирования, внешнеторгового режима, таможенного и налогового законодательства.

В рамках проработки вопросов вступления Узбекистана в ВТО и привлечения технического содействия Министерством внешней торговли Республики Узбекистан при поддержке Программы развития ООН была организована рабочая встреча с представителями таких международных организаций, как Азиатский банк развития (ADB), Всемирный банк, Агентство США по международному развитию (USAID), Делегация Европейского Союза в Узбекистане, Германское общество по международному сотрудничеству (GIZ) и другие.

В целях обеспечения эффективной системы работы и регулярного мониторинга процесса вступления Узбекистана в ВТО Кабинетом Министров утверждена «Дорожная карта», в которую включены 34 мероприятия, направленные на подготовку документации для возобновления процесса вступления и адаптации национального законодательства.

В процессе присоединения к ВТО государство должно согласовать с Рабочей группой из заинтересованных стран-участниц ВТО условия своего членства по основным направлениям. Например, доступ на рынок товаров и услуг, размер субсидий в сельском хозяйстве, меры государственной поддержки, торговые аспекты защиты прав интеллектуальной собственности и многое другое. И здесь важна выработка продуманной и тщательно выверенной стратегии вступления, чтобы условия присоединения минимизировали отрицательное влияние на национальных производителей и чувствительные сектора экономики. И в то же время способствовали развитию экономики посредством усиления конкуренции, повышения качества продукции, внедрения международных стандартов, укрепления инвестиционного сотрудничества и расширения экспортного потенциала путем доступа на новые рынки.

С целью укрепления позиции республики в переговорном процессе по вступлению в ВТО и обеспечения защиты чув-

ствительных секторов экономики, таких как текстильная, пищевая, автомобильная отрасли и сельское хозяйство, разрабатывается проект постановления Президента Республики Узбекистан по корректировке ставок таможенных пошлин. В создании документа участвуют министерства экономики, финансов и внешней торговли.

Также сформирована Межведомственная комиссия по работе с ВТО во главе с Министерством внешней торговли, в состав которой вошли руководители министерств и ведомств республики. Вместе с тем запланировано активизировать деятельность представителя Узбекистана в ВТО в Женеве, работа которого будет координироваться непосредственно Министерством внешней торговли.

Комплекс мер также предполагает проведение институциональных реформ, развитие международной договорно-правовой базы на двусторонней и многосторонней основе, совершенствование национального законодательства с дальнейшей либерализацией режима внешней торговли и последовательной гармонизацией с международными нормами и правилами Всемирной торговой организации.

Сегодня экономические реформы в Узбекистане осуществляются на основе рыночных принципов, расширения доли частного сектора, укрепления экономической стабильности и повышения привлекательности республики для иностранных инвесторов. Страна присоединилась к более чем 180 важным многосторонним международным конвенциям и соглашениям в сфере торгово-экономических отношений. Деятельность ВТО охватывает свыше 94 процентов общего объема товарных потоков, и вступление в эту организацию является одним из приоритетных направлений внешнеэкономической политики Узбекистана, рассматривается в качестве одного из ключевых факторов улучшения международного имиджа страны.

Соб. инф.

Новости

ПЕРВОЕ МЕСТО СРЕДИ МИНИСТЕРСТВ

В рейтинге открытости госорганов, составленном Общественным советом по координации и мониторингу деятельности по обеспечению открытости органов государственной власти и управления среди министерств Узбекистана, Министерство по развитию информационных технологий и коммуникаций с 93 баллами заняло первое место, сообщает НИА «Туркистон-пресс».

Оценка открытости деятельности государственных органов осуществляется по трем показателям. Оценка деятельности субъектов, ответственных за обеспечение открытости деятельности органа государственной власти и управления, эффективность конкретных способов обеспечения открытости и удовлетворенность пользователей.

В рейтинге среди всех госорганов, Мининформком расположился на третьей позиции после Государственного налогового комитета (95 баллов) и Центрального банка (94 балла).

СОЗДАН ЦЕНТР ПО АККРЕДИТАЦИИ

При национальном Агентстве проектного управления создан «Центр по аккредитации».

В целях дальнейшего совершенствования системы аккредитации органов по оценке соответствия, постановлением Президента Республики Узбекистан от 30.03.2018 г. № ПП-3643 при Национальном агентстве проектного управления при Президенте Республики Узбекистан образован Центр по аккредитации. Он создан на базе Государственного предприятия «Узбекский центр аккредитации органов оценки соответствия» при Агентстве «Узстандарт».

Новообразованному Центру переданы функции Агентства «Узстандарт» по аккредитации и инспекционному контролю органов по оценке соответствия, испытательных и калибровочных лабораторий.

Сфера деятельности Центра, по данным агентства, распространяется на все государственные органы, органы хозяйственного управления, хозяйствующие субъекты, осуществляющие оценку и сертификацию продукции и услуг. В его основные задачи входит: осуществление единой государственной политики в области аккредитации органов по оценке соответствия; аккредитация в соответствии с международными стандартами органов по оценке соответствия, а также осуществление инспекционного контроля за выполнением аккредитованными органами по оценке соответствия и метрологическими службами установленных условий и требований; активное взаимодействие с международными и национальными органами по аккредитации, внедрение международных стандартов и технических регламентов в данной сфере. А также выполнение функций единого заказчика государственных научно-технических программ и проектов, реализуемых национальными и международными научно-исследовательскими, образовательными и другими учреждениями в области аккредитации органов по оценке соответствия.

НИА «Туркистон-пресс».

ПРИ ПОДДЕРЖКЕ БАНКА

Акционерным коммерческим банком «Кишлоқ қурилиш банк» через 42 филиала, 40 мини-банков и 231 пункт предоставляются банковские услуги более 837 тысячам клиентов.

На пресс-конференции, прошедшей в Национальном пресс-центре, говорилось о достигнутых результатах, накопленном опыте и проблемах в сфере строительства жилья на основе типовых проектов в сельской местности.

Первый заместитель председателя правления банка А. Эшонкулов и другие отметили, что особое внимание уделяется коренному изменению облика сел, возведению современного жилья, инженерных и транспортных коммуникаций, объектов социальной инфраструктуры.

В постановлении главы государства «О Программе по строительству доступных жилых домов по обновленным типовым проектам в сельской местности на 2017–2021 годы» от 21 октября 2016 года приняты во внимание покупательская способность и нужды населения. Согласно этому постановлению в типовые проекты включены доступные типы жилья, начальный взнос за которые снижен с 25 до 15 процентов, увеличено число коммерческих банков, участвующих в кредитовании.

В продолжение этой работы, согласно постановлению Президента нашей страны «О мерах по эффективной реализации целевых программ по развитию жилищного строительства в 2018 году» от 18 января 2018 года, предусмотрено строительство 20 тысяч домов общей стоимостью 3534,8 миллиарда сумов, – говорит начальник управления банка Д. Хасанов. – Определены источники финансирования строительства на нынешний год, коими являются личные сбережения застройщиков, кредитные линии международных финансовых институтов и средства Государственного бюджета. Наш банк финансирует строительство 8613 домов.

Также представлена информация об участии банка в реализации Программы по строительству доступных жилых домов по обновленным типовым проектам в сельской местности на 2017–2021 годы, а также о порядке оформления ипотечного кредита.

УзА.

